



СОБЫТИЯ МЕСЯЦА

30.09- 01.10. 2010 г.

В университете прошли мероприятия, посвященные Дню пожилого человека.

Было организовано торжественное чествование ветеранов, ушедших на пенсию, а также оказана им материальная помощь.

Волонтеры клуба «От сердца к сердцу» выступили с концертом в подшефном Солтановском психоневрологическом доме-интернате.

01.10.2010 г.

Состоялось собрание профессорско-преподавательского состава с участием начальника 4-го отдела Управления по борьбе с организованной преступностью и коррупцией С.Е. Шевченко на тему: «О состоянии борьбы с коррупцией, соблюдение требований антикоррупционного законодательства».

14.10.2010 г.

Председатели Советов общежитий университета приняли участие в городском семинаре-учебе «Инновационные формы работы по пропаганде здорового образа жизни среди учащейся молодежи», который проходил на базе УО «Могилевский государственный медицинский колледж».

Студенческий клуб провел кастинг «Лучший ведущий». Цель кастинга – выбрать новых претендентов с хорошо поставленным голосом, выразительной дикцией, умением держаться на сцене для ведения университетских мероприятий. Свое желание стать ведущим изъявил 31 человек. Отборочный тур успешно прошли 10 студентов, которые продолжат свое обучение в кружке «Художественное слово» (рук. – Т.И. Герасимова).

21.10.2010 г.

Прошел Единый день информирования. Были рассмотрены следующие вопросы:

1. Всебелорусское народное собрание – опыт демократии.
2. О состоянии борьбы с коррупцией в Могилевской области, соблюдение организациями, гражданами требований антикоррупционного законодательства.
3. Соблюдение требований охраны труда – залог сохранения жизни работников.

Новости волонтерского клуба «Родник милосердия»

С началом учебного года закипела работа волонтерского клуба «Родник милосердия» экономического факультета (рук. – И.В. Краевская).

1 октября стартовали ежегодные акции «5 картофелин» и «Банка соленья».

Все продукты, собранные в ходе акций, будут переданы малообеспеченным семьям и инвалидам-колясочникам.

Не остались без внимания волонтеров и подшефные ветераны, которым ко Дню пожилого человека были вручены подарки, в их адрес звучали искренние поздравления с пожеланиями добра и счастья.

19 декабря – выборы Президента Республики Беларусь

Навстречу выборам

Республика Беларусь является демократическим государством, единственным источником государственной власти и носителем суверенитета в Республике Беларусь является народ. Народ осуществляет свою власть непосредственно, через представительные и иные органы в формах и пределах, определенных Конституцией.

19 декабря 2010 года в Республике Беларусь состоятся выборы главы государства – Президента Республики Беларусь. Значимость этого события несомненна, т.к. оно обуславливает развитие страны как минимум на очередные 5 лет.

Президент, являясь главой государства, гарантом Конституции Республики Беларусь, прав и свобод человека и гражданина, гарантирует реализацию основных направлений внутренней и внешней политики, представляет Республику Беларусь в отношениях с другими государствами и международными организациями, принимает меры по охране суверенитета Республики Беларусь, ее национальной безопасности и территориальной целостности, обеспечивает политическую и экономическую стабильность, преемственность и взаимодействие органов государственной власти, осуществляет посредничество между органами государственной власти.

Президент избирается на пять лет непосредственно народом Республики Беларусь на основе всеобщего, свободного, равного и прямого избирательного права при тайном голосовании.

Выборы являются **всеобщими**, т.е. право избирать имеют граждане Республики Беларусь, достигшие 18 лет, что позволяет учесть мнение большинства населения, способного осуществлять осознанный политический выбор. Любое прямое или косвенное ограничение избирательных прав граждан в других случаях является недопустимым и наказуется согласно закону.

Выборы являются **свободными**: избиратель лично решает, за кого голосовать. Подготовка и проведение выборов проводятся открыто и гласно. Выборы являются **равными**: каждый избиратель имеет один голос. Президент Республики Беларусь избирается непосредственно народом Республики Беларусь. Голосование на выборах является **тайным**: контроль за волеизъявлением избирателей в ходе голосования запрещается.

Расходы на подготовку и проведение выборов осуществляются за счет государства в пределах, выделенных на эти цели средств, также кандидаты в Президенты могут формировать и личные фонды для подготовки и проведения выборов.

С 30 сентября по 29 октября 2010 года осуществлялся сбор подписей избирателей за кандидатов на должность Президента Республики Беларусь. Кандидаты на должность Президента выдвигаются гражданами Республики Беларусь из числа граждан Беларуси при наличии не менее 100 тысяч подписей избирателей.

Проведение выборов обеспечивают избирательные комиссии. Подготовка и проведение выборов в Республике Беларусь осуществляются открыто и гласно.

Агитационные предвыборные материалы, выступления на собраниях, митингах, в печати, по телевидению, радио не должны содержать пропаганды войны, призывов к насильственному изменению конституционного строя, нарушения территориальной целостности Республики Беларусь, оскорблений и клеветы в отношении должностных лиц Республики Беларусь, кандидатов в Президенты Республики Беларусь. Запрещаются агитация или пропаганда социального, расового, национального, религиозного превосходства, выпуск и распространение сообщений и материалов, возбуждающих социальную, расовую, национальную или религиозную вражду.

Контролируют проведение выборов наблюдатели. Наблюдателями могут быть: депутаты Палаты представителей, члены Совета Республики, депутаты местных Советов депутатов, доверенные лица кандидатов в Президенты Республики Беларусь, в депутаты, представители политических партий, других общественных объединений, трудовых коллективов, иностранные (международные) наблюдатели, а также представители средств массовой информации.

От нашего участия или не участия в определении будущего страны на президентских выборах зависит будущее каждого из нас!

В.В. АРТЕМЧИК.

Дело кончится, но хорошо исполненная работа не пропадет...

100 лет со дня рождения первого ректора нашего вуза Александра Алексеевича Борисова

Говорят, люди делают историю. Сегодня мы хотим вспомнить и рассказать о человеке, который делал историю нашего вуза, вынес на собственных плечах всю тяжесть первых лет его становления.

ММИ был открыт 1 сентября 1961 года, а его руководителем был назначен Александр Алексеевич Борисов, который возглавлял вуз 8 лет. Давайте вместе перелистаем страницы его биографии. А.А. Борисов родился в 1910 году в с. Ерино Подольского района Московской области. Начал свой трудовой путь простым сборщиком швейных машин Подольского механического завода, учился в ФЗО, на рабфаке, в рабочей аспирантуре, МВТУ им. Баумана. По окончании получил специальность инженера-техника по подъемно-транспортным сооружениям. Работал старшим инженером-механиком шлюза №3 канала «Москва-Волга», инструктором МКВКП(б). В 1940 году был переведен на работу в кадры Красной Армии. Во время Великой Отечественной войны служил на Западном фронте, 1-м Прибалтийском (начальником политотдела стрелковой дивизии, зам. командира – начальником политотдела стрелкового корпуса). Был тяжело ранен. Награжден орденами «Красной звезды», «Отечественной войны I степени», «Красного знамени», медалями «За оборону Москвы», «За победу над Германией в 1941-1945 гг.». В запас Александр Алексеевич уходил в звании полковника. В 1947 году А.А. Борисов – директор Могилевского машиностроительного техникума, а с 1961г. – ректор ММИ. Одновременно с должностью ректора он исполнял обязанности заведующего кафедрой начертательной геометрии и черчения. В 1962 году Александру Алексеевичу присвоили ученое звание доцента. С 1951 года избирался депутатом городского совета. Из характеристики на ректора ММИ А.А. Борисова: «...в решении всех вопросов принципиален. Имеет большой жизненный опыт. В работе инициативен и энергичен. Умеет организовать коллектив на решение поставленных задач».

...Сухие строки личного дела. Но за ними стоит активная, целеустремленная и жизнелюбивая личность настоящего руководителя. В первые годы организации вуза усилиями А.А. Борисова была заложена прочная основа для динамичного развития вуза. Под его руководством начали работу механический

и машиностроительный, вечерний обще-технический факультеты. Создается первоначальная материальная база: реконструируются аудитории учебного корпуса №1, строятся два общежития, пристройки к главному корпусу, организуются факультеты и кафедры, формируется коллектив преподавателей и сотрудников. Те, кто работал с Александром Алексеевичем, вспоминают его как человека простого в общении, с отличным чувством юмора. И.М. Кузменко, доцент кафедры «Сопротивление материалов», довелось быть и студентом Александра Алексеевича, и коллегой по работе. Игорь Михайлович вспоминает, что А.А. Борисов всегда старался найти общий язык, будь то студент или преподаватель, по доброму относился к людям, поддерживал творческие и спортивные инициативы студентов. Тогда же были организованы мужской ансамбль, духовой оркестр, танцевальный ансамбль. Сам Александр Алексеевич очень любил спорт и поддерживал футбольную команду института. Отличительной особенностью тех лет было очень близкое общение студентов с преподавателями. Может, это объяснялось небольшим количеством студентов вуза в то время, и преподаватели знали каждого в лицо. Все общались просто, открыто, не зависимо от занимаемой должности и статуса. Однажды Александр Алексеевич присутствовал на концерте художественной самодеятельности, где пел Игорь Михайлович. После выступления ректор Борисов вызвал студента Кузменко и сказал: «Ты отлично поешь. Завтра чтобы был на репетиции в городской капелле. Такой талант не должен пропасть». (Кстати, в этой капелле пела и жена А.А. Борисова). Так с легкой руки

*История в лицах*

Александра Алексеевича началась творческая карьера Игоря Михайловича.

Александр Алексеевич был еще и прекрасным педагогом. Его лекции всегда были живые, четкие, материал преподносился студентам глубоко и доходчиво, на высоком научном уровне. Вспоминает лаборант кафедры «Металло-режущие станки и инструменты» Пацкевич Алла Евгеньевна: «Лекции по начертательной геометрии читал превосходно, доходчиво объяснял нам этот трудный предмет. Еще запомнилось то, что его часто вызывали к телефону (звонили из министерства), благо, что ректорат находился рядом с аудиторией. Александр Алексеевич делился с нами, студентами, своим большим опытом, часто рассказывал случаи из жизни. Был всегда вежлив и корректен. А еще это был просто красивый и статный мужчина. Хотя в наших молодых глазах он выглядел уже пожилым человеком. А ведь ему было всего 50 лет – это был расцвет его творческой и педагогической деятельности».

Портрет Александра Алексеевича получился бы не полным, если бы мы не рассказали, каким он был отцом. Мы созвонились с его младшим сыном Борисовым Александром Александровичем. Он искренне обрадовался тому, что в университете чтят память об его отце. «Для нас, детей, он был большим авторитетом, мы его очень уважали. Правда, он много времени проводил на работе, институт только открыли, приходилось решать много хозяйственных и организационных вопросов. Отец любил спорт и прививал любовь к спорту нам. Помню, мы раздвигали обеденный стол, ставили его посреди комнаты и играли в теннис. Было здорово. А еще отец научил нас играть в шахматы», – вспоминает Александр Александрович. Эта любовь к спорту отца (до войны он занимался легкой атлетикой) повлияла на выбор профессии детей. Оба сына окончили институт физической культуры и посвятили свою жизнь тренерской работе. Александр Александрович работает тренером в Республиканском училище олимпийского резерва. Прививает любовь к спорту и своей маленькой внучке – Александере Борисовой, которая является продолжателем фамилии прадеда.

... «Дело кончится, но хорошо исполненная работа не пропадет», – сказал Дж. Каттон. И действительно, если фундамент дела был заложен прочно и основательно, то успех обеспечен. Отрадно видеть, что начинания Александра Алексеевича стали залогом развития и процветания нашего университета.

**Людмила НАУМОВИЧ,
Ольга ПОТАПКИНА.**

